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No dia 18 de fevereiro de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI,  LUCILENE MARCHI,  MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. O Presidente  Luciano  Baroni  declarou  aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata nº 01/2019 –  Sessão Ordinária  do dia
04/02/2019. Aprovada por unanimidade. Ata nº 02/2019 –  Sessão Ordinária do dia 11/02/2019.
Discussão e votação na próxima sessão. Of. nº 170/2019/SMA – Encaminhamento de Projeto de
Lei. Of. nº 173/2019/SMA – Indicação de Líder e Vice-Líder do Governo (Líder - Maria Rosalia
Freitag  Cousseau  e  Vice-Líder  –  Denir  Gedoz). Of.  nº  177/2019/SMA – Encaminhamento  de
Projeto  de  Lei. Informes  da  Presidência:  Convite  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais –
Encontro  das  Trabalhadoras  Rurais  em  Comemoração  ao  Dia  Internacional  da  Mulher,  a  ser
realizado no dia 02 de março, no Salão do Clube Torinense,  com início às 13h45min. Convite
Grupo  Carlos  Barbosa  de  Alcoólicos  Anônimos –  Convite  para  participar  de  reunião
especialmente organizada para compartilhar experiência, a realizar-se no dia 02 de março, das 09h
às 11h, nas dependências do Salão Paroquial. Indicação nº 07/2019 – Vereador Valmor da Rocha –
Manutenção de bocas-de-lobo. Indicação nº 08/2019 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de
placas de identificação de ruas. Indicação nº 09/2019 – Vereadora Lucilene Marchi – Providências
urgentes  em relação  ao  trânsito  na  avenida  do  Cinco  Alto.  Indicação  nº  10/2019 –  Vereadora
Lucilene Marchi – Patrolamento e britagem na estrada de Desvio Machado (ponto de referência
Senhor Constantino Fontanive), bem como recolhimento de lixo nesta mesma estrada. Indicação nº
11/2019 –  Vereador  Miguel  A.  Stanislososki  –  Perfuração de poço artesiano na comunidade de
Coblens. Indicação nº 12/2019 – Vereador Miguel A. Stanislososki – Abertura de trecho de rua que
inicia na rua Humberto Accorsi até a rua Monteiro Lobato. Indicação nº 13/2019 – Vereador Miguel
A. Stanislososki – Instalação de cerca de proteção ao lado da calçada localizada na Avenida 25 de
Setembro,  no  trecho  compreendido  entre  o  início  da  rua  21  de  Abril  até  em frente  ao  Chies
Automóveis. Indicação nº 14/2019 – Vereador Valmor da Rocha – Que o Executivo Municipal tome
providências  em relação  ao  alinhamento  e  retirada  de  fios  inutilizados  nos  postes. Pedido  de
Informações nº 01/2019 – Vereador Everson Kirch – Acerca dos custos envolvidos com o Natal no
Caminho das Estrelas 2018.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).
Pequeno Expediente: Vereador Denir Gedoz: Diz a que a Indicação nº 12/2019 é uma demanda
muito antiga. Afirma que o Executivo realizou o projeto, realizou o levantamento e encaminhou as
liberações para o setor do Meio Ambiente. Menciona que a licença de instalação foi liberada em
outubro do ano passado e que agora aguarda a liberação da licença de operação. Cita que a abertura
da rua já está projetada e o Prefeito está disposto a realizar essa obra por completo. Acredita que a
liberação do projeto deve ocorrer até a metade deste ano. Reforça a importância dessa indicação.
Vereador Alef Assolini: Sobre a questão do lixo mencionada na  Indicação  nº  10/2019, diz que
quando  um assunto  se  repete  semanalmente,  demanda  uma  atenção  maior  por  parte  do  Poder
Executivo. Menciona que o Município tem uma área efetiva de contêineres de lixo, mas que ainda
não abrange todo os locais, como Desvio Machado, onde os moradores acabam empilhando o lixo
nas calçadas, trazendo para a cidade ou até mesmo incinerando em suas propriedades. Afirma que os
vereadores são representantes da sociedade e que não adianta solicitar pequenos investimentos nessa
área, quando o cidadão quer apenas ter um lugar para colocar o seu lixo. Há outras questões que
estarão envolvidas e  o Poder  Executivo usará como defesa,  a isenção da taxa de lixo.  Pede ao
Executivo, portanto, que demonstre interesse e mande a taxa aos moradores, para que, a partir disso
seja possível analisar a questão. No entanto, quando o Estado toma para si essa responsabilidade, o
serviço não pode ser deficitário. Uso da tribuna: VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG
COUSSEAU: Cumprimenta  a  todos,  especialmente  à  Giovana  e  aos  integrantes  do  Núcleo  ed
Bandeirantes de Garibaldi. Conta que em parceria com Giovana irá fundar um núcleo do Movimento
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Bandeirantes  em  Carlos  Barbosa.  Afirma  estarem  tentando  fazer  isso  há  três  anos,  mas  não
conseguiam, em função de situações pessoais. Diz que trabalhavam juntas na Assistência Social e
atendiam muitos jovens com medidas socioeducativas. Isso fez ela refletir sobre o que estava sendo
feito com os jovens de Carlos Barbosa, pois na percepção deles, a medida socioeducativa servia para
punir, mas na realidade, esta medida é para educar. Cita que os vereadores como representantes do
povo,  estão  criando  leis  para  coibir  e  impedir  os  jovens  de  realizar  certas  ações.  No  entanto,
questiona o que está sendo feito para dar auxílio a estes jovens? Menciona que é possível notar
diversas  crianças  e  adolescentes  fazendo  parte  de  movimentos  como  CTG,  Escoteiros  e
Bandeirantes. A partir disso, surgiu a ideia de fundar um núcleo do Movimento Bandeirantes no
município. Mesmo sabendo das dificuldades a serem enfrentadas. Afirma estarem prontas para este
processo e agradece o apoio do Grupo Bandeirantes de Garibaldi. Menciona que no sábado, dia 23
de fevereiro, o Grupo Bandeirantes vai fazer uma divulgação no Centro de Carlos Barbosa junto ao
Parque da Estação como forma de divulgar qual o papel e convidar crianças e a adolescentes a
participar. Convida toda a comunidade para estarem presentes.  Aparte Vereador Everson Kirch:
Parabeniza a vereadora Rosalia pela iniciativa, e ao Grupo Bandeirantes pelo movimento em curso
na cidade de Garibaldi. Cita que os 100 anos do Movimento Bandeirantes irá coincidir com os 60
anos de Carlos Barbosa. Sendo assim, a cidade irá comemorar este aniversário iniciando o ano com
uma atividade muito boa, pois esses movimentos conduzem os jovens e crianças às boas práticas, ao
respeito às pessoas e ao meio ambiente. Diz que esta iniciativa tem seu respeito e apoio. Torce pelo
sucesso desse movimento. Sugere a realização de divulgações sobre as atividades do Grupo, nas
escolas  do município.  VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU: Menciona
que estão  sendo confeccionados alguns  folders para  divulgação nas  escolas,  Aparte  Vereadora
Lucilene Marchi: Parabeniza a Vereadora pela iniciativa de fundar um núcleo desse movimento em
Carlos Barbosa, mencionando que os jovens que participarem serão cidadãos responsáveis e com
boas maneiras. Diz que a comunidade deve agarrar essa iniciativa. Concorda com a divulgação do
Grupo nas escolas, pois os jovens e crianças precisam desse apoio. Se coloca à disposição para o que
for necessário. Aparte Vereador Denir Gedoz: Menciona a importância desses movimentos, como
do Grupo Bandeirantes, pois além de dar disciplina, educação e respeito, ensina caminhos e prepara
esses jovens para a vida. Diz que o voluntariado é muito gratificante e deseja sucesso à vereadora
Rosalia e à Giovana. Acredita que o Poder Legislativo dará auxílio para o sucesso desse movimento.
VEREADORA MARIA ROSALIA FREITAG  COUSSEAU: Agradece  novamente  ao  Grupo
Bandeirantes de Garibaldi pelo apoio e auxílio na fundação de um núcleo do Grupo no município.
Gratifica  o Secretário  Marcos  Schneider  por  ter  aceitado em fazer  uma amostra  juntamente  ao
Piquenique da Estação, sobre o que realmente é o Grupo Bandeirantes, quais são suas atividades e
objetivos. Ordem do dia: Projeto de Lei nº 128/2018 – Autoriza o Município a outorgar concessão
dos  serviços  de  exploração  turística,  com  carro  de  tração/especial  recreativo,  e  dá  outras
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 02/2019 – Altera dispositivos da Lei
nº 2.997, de 17 de dezembro de 2013, que reformula a legislação que trata da política municipal dos
direitos  da criança e  do adolescente,  do conselho municipal,  do fundo,  do conselho tutelar  dos
direitos da criança e do adolescente e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto
de Lei nº 06/2019 – Altera o anexo da Lei  3.597, de 18 de dezembro de 2018. Baixa para a
Comissão de  Justiça  e  Redação. Projeto  de  Lei  nº  07/2019  – Concede  reajustamento  –  para
preservar-lhes o valor real – aos benefícios previdenciários de aposentadoria e de pensão, cujos
benefícios foram concedidos com base no art. 40 da Constituição Federal, na redação das Emendas
Constitucionais  nº  41/2003  e  47/2005. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Pedido de Informações nº 01/2019 –  Vereador Everson
Kirch – Acerca dos custos envolvidos com o Natal no Caminho das Estrelas 2018.  Aprovado por
unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Valmor da Rocha: Menciona ter sido questionado
pelos moradores da rua Anita Garibaldi, sobre a placa de identificação da rua, que ainda não foi
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instalada. Relata ter feito uma indicação solicitando a recolocação de uma placa de identificação na
esquina da rua José Raimundo Carlotto  com a rua Luis Barsé no bairro Navegantes,  mas já se
passaram dois anos e nada foi feito. Cita que a placa de identificação da rua onde reside está com o
letreiro apagado. Diz ter solicitado a escoação da água da chuva para bueiros nas proximidades da
Igreja Rainha da Paz, onde já havia sido realizado pedidos e protocolos, porém a situação continua a
mesma. Ressalta sua Indicação nº 14/2019, solicitando que o Executivo entre em contato com as
empresas que fornecem energia, pois há muitos emaranhados de fios de luz, telefone e internet, que
estão amarrados nos postes de luz e encostando nas plantações. Vereador Fabio Dolzan: Parabeniza
a Vereadora Lucilene por trazer à Casa o assunto do lixo através da Indicação n° 10/2019. Diz ser
preocupante a situação das pessoas terem que incinerar o lixo nas suas propriedades, pois se o fiscal
do Meio Ambiente chegar no local vai multar o proprietário. Concorda que esse serviço está sendo
prestado de forma totalmente deficitária pelo Poder Público. Comenta que, em 14 de setembro de
2014, realizou uma indicação de projeto de lei,  que tratava da coleta de lixo e da instalação de
contêineres em pontos estratégicos dos bairros e no interior. Diz ser em vão o trabalho da imprensa
em publicar matérias sobre o descarte irregular de lixo se o Município não faz nada para resolver o
problema. Afirma que os vereadores realizam várias indicações, inclusive acerca do lixo, mas as
solicitações não são atendidas. Parece haver má vontade do Poder Executivo em buscar fazer o que é
pedido.  Relata  que  há alguns  meses  no bairro  Aparecida  havia  descarte  irregular  de lixo,  e  na
semana  passada  foi  encontrado  um  foco  de  mosquito  da  Dengue  nas  proximidades  do  local.
Menciona ter recebido uma ligação da mesma pessoa que fez a denúncia anteriormente, afirmando
ter pessoas ainda descartando lixo diariamente no local. Pede ao Executivo para que seja tomada
alguma medida em relação a este problema. Vereador Everson Kirch: Concorda que no município
algumas questões realmente não se desenvolvem, ficam travadas e demoram para acontecer, cita
como  exemplo,  a  falta  de  limpeza  dos  terrenos  onde  acabam se  criando  insetos  e  mosquitos.
Menciona o projeto do Vereador Denir,  referente a limpeza dos terrenos e diz estar trabalhando em
outro, para autorizar a Prefeitura a limpar os terrenos sujos caso os proprietários não realizem a
limpeza, podendo lançar em dívida ativa a cobrança do serviço. Ou seja, o Município vai notificar o
proprietário para que faça a limpeza do terreno sujo, e se porventura isso não acontecer, a Prefeitura
vai multar, realizar o serviço e lançar a cobrança junto com o IPTU. Se não for dessa maneira, chega
a ser vergonhoso, mas algumas pessoas não realizam essa limpeza em suas propriedades. Afirma
estar trabalhando juntamente com a Assessoria Jurídica da Casa em relação a esse assunto. Agradece
a aprovação do Pedido de Informações sobre os custos do Natal no Caminho das Estrelas de 2018.
Afirma que o evento foi um sucesso, porém é preciso saber quais valores foram investidos, pois esta
é a transparência que todos desejam. Espera receber da Prefeitura uma relação completa com todos
os valores investidos, prestadores de serviços e fornecedores de produtos para que a Casa tenha
acesso à essas informações. Sobre as indicações dos Vereadores Por Um Dia, realizadas no ano
passado, pede que a Prefeitura mencione quais indicações foram realizadas ou que estão em aberto.
Se for necessário, fará um Pedido de Informações solicitando um retorno por escrito.  Vereadora
Lucilene Marchi: Menciona que os veículos estão desviando dos quebra-molas pela contramão em
meio aos vãos deixados para o retorno, na avenida do Cinco Alto. Relata quase ter acontecido um
acidente  grave  com uma  criança,  portanto,  pede  ao  Poder  Executivo  uma  atenção  especial  na
resolução desse  problema.  Sobre  a  Indicação nº  10/2019,  afirma que  a  precariedade da  estrada
mencionada é visível aos finais de semana. Ressaltando a mesma indicação diz que o recolhimento
de lixo não é realizado no local, mas que há um tempo atrás havia um contêiner próximo ao salão da
comunidade, porém foi retirado e não há mais esse ponto de recolhimento. Solicita que ao menos
uma vez por mês seja realizado o recolhimento do lixo na comunidade. Pede atenção especial à
comunidade de Santo Antônio de Castro, pois há um acostamento, desde o início do asfalto até ao
Salão da comunidade, em que há galhos caindo no asfalto. Solicita que o subprefeito verifique a
situação desse local. Vereador Enio Grolli: Relata ter comentado que faria uma moção de repúdio
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acerca da retirada da sobretaxa de importação do leite da União Europeia e Nova Zelândia, que seria
encaminhada ao Ministro da Economia, Senhor Paulo Guedes, pois o prejuízo para os produtores do
município  seria  grande.  Porém,  durante  a  semana  o  Governo  iria  apresentar  uma  medida
compensatória e aumentar a taxa de importação do leite em pó. Dessa forma, a Moção não foi
apresentada nesta sessão. Caso o Governo não realize medida compensatória, entrará com a Moção
de Repúdio. Sendo assim, vai aguardar até a próxima quinta-feira, dia 21 de fevereiro, que é o prazo
máximo para a Moção entrar na Pauta da próxima sessão. Sobre a Indicação nº 14/2019, diz que
esse problema se repete nas comunidades de Coblens e Arcoverde. Menciona já ter realizado uma
indicação em 2017 sobre o mesmo assunto. Afirma que já foram feitas reuniões com o Grandemelo,
empresas de internet, RGE, e nesta semana uma empresa de telefonia já foi alinhar e levantar os fios
em Arcoverde.  Mas em Coblens  os fios  permanecem bem baixos,  próximos ao chão.  Diz estar
trabalhando para resolver esses problemas junto à RGE. Vereador Miguel A. Stanislososki: Solicita
ao Secretário de  Segurança e  Trânsito  a  instalação de uma placa de identificação na rua Adair
Bortolini.  Em relação a Indicação nº 12/2019, concorda que quanto mais vereadores envolvidos
melhor. Menciona que há muito tempo busca pela abertura da rua Humberto Accorsi. Relata que no
ano passado faltava apenas a licença do Meio Ambiente, então acredita que em breve a rua deve ser
aberta. Solicita que essa obra seja feita por completa, com calçada, esgoto, etc. Conta que diversos
poços artesianos foram perfurados na comunidade de Coblens, porém apenas um tinha água. Dessa
forma, defende que seja realizado uma análise da água e um teste de vazão, pois se há pouca vazão
não vale  a  pena  realizar  abertura do poço levando em conta  o custo necessário  para realizar  a
instalação da luz no local.  Vereador Denir Gedoz: Menciona que na próxima sessão colocará em
votação o Projeto de Lei, que trata da limpeza dos terrenos. Pede apoio dos colegas para a aprovação
do projeto. Comenta que há uma lei, que trata sobre esse assunto, mas não é efetiva. Dessa forma,
seu projeto prevê uma penalização maior, que a cada incidência o valor da multa é dobrando. Cita
ter dois projetos previstos para votação na próxima semana. Sobre a rua Humberto Accorsi, afirma
que a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente liberou a licença, mas ainda falta a licença de
operação, que não deve demorar. Em relação aos contêineres de lixo, o prazo do contrato vence na
metade deste ano, e terá uma nova licitação. O investimento é por parte da empresa que presta o
serviço de recolhimento do lixo e que o número de contêineres só será ampliado de acordo com a
licitação realizada. Sugere a inclusão da informação dos dias de coleta de cada tipo de lixo no carnê
do IPTU para evitar o acúmulo de lixo. O Presidente Luciano Baroni agradece a presença de todos e
convida para participar da próxima Sessão Ordinária dia 25 de fevereiro de 2019, segunda-feira, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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